FRANCAIS (REVISIONS) — Mardi 2 juin — Correction

Exercice 1 : 5 erreurs se sont glissées dans cette dictée. Recopie-la en corrigeant les
erreurs.

Aussi ne sommes-nous pas efonnes aujourd'hui
de rencontrer tous ces bateaux echoués.
Chaque marin se rappelle ces pé&ches
miraculeuses au cours desquelles il sortait des
centaines de langoustes ou de crabes.

Exercice 2 : transforme les phrases en utilisant un pronom possessif comme dans |'exemple.

J'al une veste comme celle que tu portes. — J'ai une veste comme la tienne.
Pierre porte des lunettes comme celles que j'ai.

— Pierre porte des lunettes comme les miennes.

Une maladie comme celle qu'il a attrapée est bénigne.

— Une maladie comme la sienne est bénigne.,

Les ballons comme celui que nous avons sont résistants.

— Les ballons comme le notre sont résistants.

C'est trés agréable d'avoir des voisins comme ceux que vous avez.

— (C'est trés agréable d'avoir des voisins comme les votres.

Exercice 3 : conjugue les verbes suivants au futur simple.

Je plierai mais ne romprai pas.

C'est moi qui plierai les couvertures.

Tu appuieras sur le bouton de la sonnerie.

Il criera a fendre 'ame.

Elle me suppliera de l'aider.

Nous essaierons (ou essayerons) d'étre les meilleurs.
Ils éternueront sans cesse.

Nous parviendrons a la garea 14 h 15.

Tu sauras pourquoi Marguerite n'est pas venue.

Ces meubles vous seront livrés dans huit jours.

Exercice 4 : en observant les participes passés du troisieme groupe employés au féminin, écris
les verbes au passé composé a droite.



L'eau est bue. Hier, j'ai bu une boisson amere.

La vérité est dite. Tu lui as dit ton nom.

La solution est écrite. Elle m'a ccrit une longue lettre.
La vaisselle est faite. Il a fait un long parcours.
L'annonce est lue. On a lu 'affiche.

La salle est mise a disposition. Nous I'avons mis au courant.
Louise est prise de fou rire. Vous avez pris le TGV.

La legon est sue. Elles ont su me trouver.

Cette situation est souvent vécue. Ils ont vécu au sieécle dernier.
La branche est tenue solidement.  Jacques et Soizig ont tenu parole.

Exercice b : compléte par s'est, c'est, cet ou cette.

Cet arbre magnifique est un cédre ; c'est 'embléme du Liban. - Il s'est organisé pour étre libre a
20 heures. - C'est un voisin qui m'a racont¢ la nouvelle. - Avec cet €lan, il va battre le record de
saut en longueur.

Le chien s'est élancé sur moi : je me suis réfugié prés de cet homme. - Cette histoire m'en
rappelle une autre. - Pourquoi ne s'est-il pas adressé a moi 7 - Cetéchafaudage s'est abattu sur
la ligne t¢léphonique.

Jlignore encore si nous pourrons partir en vacances cette année. - Que représente donc cette
image qui s'est formée sur I'écran ? - Je crois que c'est 'ombre d'un panda. - Cet animal est-il
dangereux ? - Le 4X4 s'est enlisé : c'est inattendu.



